

晨扫描 每天来到你身边

渤海新区领导干部走进群众服务群众活动纪实

北京一高性能树脂项目落户渤海新区

年产80万吨高性能树脂,总投资50.6亿元

本报讯(皮家琪、张丽君)日前,渤海新区与北京利和信科技有限公司签署合作协议,将在渤海新区新材料产业园建设年产80万吨高性能树脂项目,总投资50.6亿元。

据介绍,项目将分两期建设,一期建设年产30万吨高性能聚丙烯树脂一号装置、附属罐区、库房及办公楼;二期建设年产30万吨高性能聚丙烯树脂二号装置和年产20万吨聚烯烃热塑性弹性体树脂装置。

据悉,目前国内通用聚烯烃树脂市场上,国产料与进口料的竞争十分激烈,但在高附加值、高性能树脂市场上,国内产品的质量和产能与市场需求还有很大差距。今后,由这个项目生产的高性能树脂产品和聚烯烃催化剂,将替代价格高昂的进口产品,降低高端树脂用户和聚烯烃生产企业的成本。

两个现代物流项目获省专项资金扶持

本报讯(张伟、许丹丹)近日,省发改委下达了2017年省现代物流业发展专项资金项目投资计划,扶持物流项目发展。其中,沧州临港龙鑫复合材料有限公司的物流仓储一期项目、黄骅港皮带运输有限公司的黄骅港综合港区、散货港区带式输送机管廊一期项目一标段项目获扶持。

据介绍,沧州临港龙鑫复合材料有限公司的物流仓储一期项目,主要建设储运、生产辅助及公用工程区等,不仅可保障本地企业对甲苯等化工原料的仓储和中转需求,还可辐射天津、山西、山东等地。黄骅港综合港区、散货港区带式输送机管廊一期项目一标段项目将建设两条输送线路,与码头散货料场输出系统衔接,建成后将进一步提升码头接卸能力,满足后方企业需求。

三项目上榜省旅游重点项目名单

本报讯(皮家琪、许丹丹)近日,2017年省旅游重点项目名单公布,渤海新区3个项目入选。

据了解,这3个重点项目为渤海新区沧海文化景区工程、南大港湿地国际文化旅游城恒大童世界项目、南大港美芦湾旅游综合体项目。

渤海新区沧海文化景区主要分为生态湿地科普展示区、沧海水面展示区等。南大港湿地国际文化旅游城恒大童世界项目,将打造集儿童游乐、旅游度假、文化影视、会议会展等为一体的大型文化旅游综合体。南大港美芦湾旅游综合体项目,将打造健康文旅智慧生态园。

沧海文化景区工程开工

本报讯(皮家琪)近日,渤海新区沧海文化景区工程建设正式拉开大幕。这是渤海新区现代化滨海新城建设的重要内容,是推进文化旅游产业提档升级的重要抓手。

据了解,渤海新区沧海文化景区位于渤海新区港城区东南角,工程建设采用PPP模式,估算总投资33.55亿元,工期两年。工程主要包括连洼排干河道综合治理、板堂河河道综合治理、沧海生态综合治理、海鲜一条街等。按照规划,渤海新区沧海文化景区主要分为生态湿地科普展示区、沧海水面展示区、汉文化展示区、金沙湾景区、创意园区等,设有湿地景观廊道、文化广场、武帝台、滨水植物展示区等设施,将打造独特滨水(海)城市格局。

黄骅博爱医院入选一项863计划课题合作单位

本报讯(胡晓磊、王爱丽)日前,由第三军医大学西南医院主办的一项863计划合作单位授牌仪式在武汉举行。经层层遴选,黄骅博爱医院成功入选,成为沧州市唯一承担甲状腺癌血清拉曼光谱评价体系的建立、子课题研究的医院。

人与常见动物血液样品差异性光谱特征数据库和数学模型的建立项目,是由第三军医大学西南医院主持的863计划主课题。经遴选,有73家医院入选承担子课题研究工作,我省有河北医科大学第一医院、河北医科大学第四医院、邢台市人民医院及黄骅博爱医院4家医院入选。



近日,渤海新区举行安全生产应急比武大赛,吸引了华润电力渤海新区有限公司等12支救援队伍参加。图为大赛现场。王乾摄

□王晓乐 皮家琪 周万良

城管局负责对海防大街道口绿化带的建筑垃圾进行清理,当日完成。交警一大队做好汽车站东侧地面电缆隐蔽工作,近期完成。在渤海新区的晨扫描工作日志上,通过晨扫描发现的一件件群众关心的小事被一一登记在册,并进行重点督办。据悉,近两年的时间里,晨扫描已涉及工作近万件,落实率达100%。

渤海新区的晨扫描始于2015年下半年,当时,为了让干部们更好地接近群众,接近实际工作,渤海新区党工委、管委会的主要负责同志,每天早上带领有关部门的领导和工作人员,深入生产一线、施工现场、街道社区等现场了解群众所想所盼,解决问题。作为晨扫描活动的倡导者,沧州市委常委、渤海新区党工委书记、管委会主任张国栋对晨扫描活动这样评价:有些问题,特别是与人民群众日常生活息息相关的问题,坐在车上是永远也发现不了的,必须要走下去,在行走中去发现并解决问题。于是,就有了晨扫描。在晨扫描中,城市管理、市政服务等细节问题,尽收眼底。这些问题看起来小,但都是人民群众关心的大事。实践证明,晨扫描走出了群众路线,打通了联系群众最后一公里,确保了发展成果真正惠及广大群众。

在行走中发现问题
将温暖送达千家万户

如今,每天清晨6时30分开始的晨扫描,不仅成了渤海新区一道亮丽的风景线,更成为拉近政府与群众距离

的桥梁和纽带。一年365天,不管是刮风下雨,还是严寒酷暑,张国栋都会带领相关部门负责人,从宿舍按时出发,步行开展晨扫描。

去年启动的雨污分流工程,是渤海新区实施的一件民生工程,而这项工程就起源于晨扫描。去年的一天,张国栋在带领大家查看市容时,发现路边下水道井盖里冒出臭水,气味难闻,很是影响城市环境。于是,渤海新区决定实施雨污分流工程。城市建得再好,光有面子没有里子也是不行的,雨污分流,就是要打造城市坚强内核,造福市民。张国栋说。

渤海新区雨污分流工程,需铺设管道7120延米,涉及城区5条道路。为最大限度降低对群众出行的影响,渤海新区不断优化设计方案,特别是在施工阶段,加强现场管理。最终,雨污分流工程于今年3月中旬全部竣工。问效于民,结果显示,市民对雨污分流工程的满意度高达99.3%。

在行走中提升服务
用真情迎接八方来客

走好群众路线,也体现在服务客商,打造优势营商环境中。渤海新区晨扫描频频聚焦项目建设,多次深入项目建设一线现场办公,协调解决企业遇到的困难和问题。功夫不负有心人,正是一次次脚沾泥土的现场办公,最终形成了渤海新区独有的项目建设服务品牌——四段式工作法。

四段式工作法,即在项目洽谈阶段,由招商部门为客商提供全程服务,为客商全面了解渤海新区提供更多便利;在项目前期阶段,由投资服务中心

为企业跑办前期手续、开展项目建设提供全程代办服务;在项目建设阶段,由重点项目建设领导小组办公室实行一对一保姆式服务,及时协调解决难题;项目竣工投产后,由经济发展局继续跟踪服务,协调生产资料供给,帮助企业尽快投产达效。今年以来,渤海新区运用四段式工作法,已累计为企业解决各类难题257个,推动121个项目签约落户、66个项目开工建设、23个项目竣工投产。

改革激发活力。在渤海新区主要领导身体力行的推动下,渤海新区行政审批制度改革成效显著。将原属11个部门的122项行政许可事项划归一处;减少审批层级和环节,科长终审事项由原来10项增加到101项,占总数90%以上;承诺平均办结时限3小时,与法定时限相比压缩90%。今年以来,渤海新区共办理行政审批事项1684件,其中容缺办理38件,为经济社会又好又快发展开拓了一条快车道。

在晨扫描机制的推动下,渤海新区总投资700亿元的221个基础设施项目顺利实施。如今,渤海新区集港口、铁路、高速公路、通用机场于一身,成为我国北方综合交通体系最发达的地区之一;沧海文化景区、中捷友谊公园等滨海文化旅游项目建设持续推进;贝壳湖公园、渤海公园等一批公益设施建成投用,完善的基础设施推动渤海新区又好又快发展。

在行动中改进作风
汇聚合力锻造实干铁军

走好群众路线,离不开一支作风过

黄骅港和连云港卸货重量鉴定互认

本报讯(王汝汀、张琳)日前,黄骅港检验检疫局和连云港检验检疫局签订《黄骅港-连云港分港卸货重量鉴定合作备忘录》,今后,对船舶减载后的水尺鉴定工作,只需由两港中的一方进行,双方互认结果,同时共享互通货物的鉴定数据、异常情况。

黄骅港与连云港都是一带一路上的重要港口,2012年以来,常有大宗散货远洋货轮在两港间分港卸货。备忘录的签订,将会使分港卸货的鉴定流程进一步优化,有效缩短鉴定时间,加快货物在港口的中转速度。

船舶减载后的水尺鉴定一般由所在港实施,备忘录签订后,针对同一企业的减载船舶鉴定,可由两港中的其中一港实施,鉴定结果在两个港口通用。

黄骅港散货港区矿石码头一期续建工程获核准

本报讯(皮家琪、张伟)日前,黄骅港散货港区矿石码头一期续建工程获省发改委核准,有望年内开工建设。

该项目位于黄骅港散货港区大型干散货作业区,已建矿石码头一期工程东侧。工程拟建两个20万吨级专业化矿石泊位及相关配套设施,使用岸线682米,设计年通过能力2000万吨,估算总投资近24亿元。

该工程的建设实施将完善黄骅港综合交通运输体系,适应黄骅港铁矿吞吐量发展的需要,充分发挥邯黄铁路、20万吨级航道综合效益,促进腹地钢铁工业结构调整。

黄骅港口岸截获屋顶鼠

本报讯(郑京飞、王卫刚)日前,黄骅港检验检疫局在对汉通一号外轮装载的铁矿石进行现场查验时,发现并捕获活鼠1只。经省鼠疫防治所检测,这只老鼠为屋顶鼠,为河北口岸首次截获。黄骅港检验检疫局委托权威机构对该活鼠进行了鼠疫耶尔森菌、汉坦病毒、布尼亚病毒检测,结果均为阴性。

屋顶鼠,又称黑家鼠,主要传播鼠疫、流行性出血热等多种疾病。伴随黄骅港对外经济贸易发展,往来的外轮数量在增加,航行范围在扩大,各种疫情疫病、有害生物入侵风险在加大。黄骅港检验检疫局加强了船舶检验检疫,把好口岸关,将疫情疫病、有害生物阻挡在国门之外。



近年来,渤海新区不断加强城市环境建设,让城市更宜居。图为近日拍摄的港城区渤海广场。王乾 皮家琪摄

临港开发区

5年蝉联 中国化工园区20强

本报讯(张伟、皮家琪、祖天林)日前,中国石油和化学工业联合会发布2017年度中国化工园区20强,沧州临港经济技术开发区在全国500多家专业化化工园区中脱颖而出,连续5年蝉联这一殊荣,并且是京津冀地区唯一获此殊荣的园区。

据了解,为进一步规范化工业园区发展、促进行业提质升级,2012年,中国石化联合

会与清华大学技术创新研究中心合作,围绕经济实力与产业发展、基础设施配套能力建设、安全环保与节能减排等几方面编制了中国化工园区综合评价指标体系,并于2013年起开始评选中国化工园区20强。

近年来,沧州临港经济技术开发区充分发挥港口优势,积极引进高科技含量、高

附加值的石化项目,并用循环经济发展模式改造提升传统石化产业。目前,区内80%以上的企业和项目做到了互为市场、互为原料,实现了资源的合理配置,形成了石油化工、煤化工等多条循环经济产业链,出现了一批经济关联度高、经济效益双赢的企业,基本形成了循环经济体系框架。

以考促学 以考促用

黄骅组织乡科级干部在线廉考

本报讯(许丹丹、李文婷)6月28日,黄骅市组织600余名在职乡科级领导干部,举行了廉政知识在线知识竞赛。

这次在线知识竞赛以《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》等为内容,以线上限时答题为形式,发动全市100余个单位和部门广泛参与,参加答题的干部人数超过600人。黄骅市纪委常委朱世洪介绍说,每名党员干部随机抽选一套试题,超出竞赛时间将不能再答题,这保证了答题的严肃性、公正性。我们希望通过这次考试,达到以考促学、以考促用的目的,切实提高全市党

员干部的规矩意识,激发推动发展、服务群众的内在动力。

此次线上考试得到了该市党员干部的积极响应,各单位高度重视、精心组织、广泛动员,部分单位和部门还组织开展了专题辅导。为了保证干部参加考试的覆盖面,该市委同时安排有关部门对答题活动进行督导检查,对答题人员没有达到100%的单位主要负责人进行约谈。

对于我们广大党员干部来说,党纪党规就是一面镜子,必须时时对照、常常自省、严格遵守。黄骅市纪委常委、监察局副局长翟浩成表示,通过这次线上答题,我

发现自己还存在很多不足之处,陷入了忙于工作而怠于学习的境地。这次考试就是一次敦促,提醒我们要时时刻刻不忘补足精神之钙,在学习中不断锤炼党性,警钟长鸣。

据悉,2017年是黄骅市纪检监察系统确定的创新突破年。该市委在强化不想腐氛围上求突破,开展形式多样、行之有效的廉政宣传活动,相继开展了廉政承诺签名、清风黄骅廉润万家主题影片巡映、警示教育大会等,引导党员领导干部筑牢廉洁自律思想防线,浓厚廉政文化氛围。